
 Il giorno giovedì 20 febbraio 2025 alle ore 14,30 è convocato il collegio dei docenti dell’ITT Livia Bottardi per 

esaminare i seguenti punti posti all’o.d.g.: 

1) Approvazione del verbale della seduta precedente 

2) Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

3) Approvazione del calendario scolastico 2025/26 

4) Ratifica dei commissari interni designati dai CdC delle classi quinte 

5) Approvazione del progetto “la scuola creativa” 

 

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico prof. Giovanni Valerio d’Elia; funge da verbalizzatrice la prof.ssa 

Elsa Amedeo. Risultano assenti i seguenti docenti: Caterisano, D’Agostino, Di Nicola, Fosca, Iacopini, Macrì, 

Mormino, Pannoni, Perrone L., Proietti, Raimondi. Risultano assenti perché impegnati nei corsi PON Agostini, 

Fabrizi, Liberanome, Zagarese. 

Prende la parola il Dirigente Scolastico e sottopone ai voti l’approvazione del verbale della precedente 

seduta. Il verbale viene approvato all’unanimità. Nessun contrario, nessun astenuto. 

Si passa al secondo punto posto all’o.d.g. Prende la parola il DS e informa il collegio della prematura quanto 

inaspettata scomparsa della nostra collega Lucia Sglavo. La dolorosa notizia era trapelata già da qualche 

giorno ma senza conferma ufficiale. Ora, purtroppo, c’è stata l’ufficialità, perché lui personalmente ha parlato 

con il marito della professoressa. Il DS riferisce che la famiglia preferisce non ricevere messaggi di qualsiasi 

tipo e, anche se difficile, invita tutti a rispettare questo loro bisogno di privacy e di raccoglimento. 

Come seconda comunicazione il DS esprime il suo compiacimento per i risultati dell’orientamento. Le 

iscrizioni ammontano a 188 alunni per cui chiederemo 9 classi prime, 5 per il turistico e 4 per l’indirizzo AFM. 

Riconosce il notevole lavoro svolto dalla commissione, sarà poi la prof.ssa Amedeo, responsabile 

dell’orientamento, a relazionare sugli esiti e sulle problematiche riscontrate. Inoltre, il DS afferma che adesso 

ha il quadro completo della contrattazione, ci sono le lettere d’incarico per ogni funzione e attività svolte e 

quindi anche per tutti i membri della commissione orientamento. Lo stesso vale per i proff che hanno 

partecipato ai PCTO all’estero (trattasi di 10 insegnanti che hanno accompagnato 75 studenti a Dublino, 

Madrid, Augusta e Parigi), nonché al PON di Siviglia. Afferma che si continuerà con questi progetti che sono 

molto interessanti, al di là del lustro che danno alla scuola. Continuano anche i tirocini, nonostante alcune 

oggettive difficoltà che si stanno presentando in corso d’opera. 

Altra comunicazione riguarda le prove INVALSI. Si sta preparando apposita circolare, comunque, il DS anticipa 

che si terranno, per le classi quinte, dal 3 al 7 marzo e ricorda che sono requisito indispensabile per essere 

ammessi a sostenere l’esame di stato. 

Il DS ribadisce di non far uscire dalle classi più di uno studente alla volta, e ricorda che in una di queste 

occasioni, alcuni studenti si sono picchiati. Non solo, ma il consiglio di classe ha dovuto prendere la decisione 

di dare una sospensione piuttosto lunga, anche in seguito all’intervento di una decina di genitori infuriati che 

si sono precipitati in presidenza, pretendendo spiegazioni dalla dirigenza. 

Un’ultima comunicazione, che non riguarda direttamente i docenti, è la chiusura della scuola nella settimana 

di ferragosto. Il problema si è posto perché per il personale ATA tenere chiusa la scuola comporta un recupero 

di quei giorni, anche se la modalità sarà concordata. 

Si passa, quindi al terzo punto all’o.d.g.: approvazione del calendario scolastico 25/26. Chiede di intervenire 

la prof.ssa Barone. La collega fa una proposta che parte dal presupposto che nel prossimo anno scolastico 

non ci sono grandi margini per pensare a delle modifiche perché le festività cadono tutte, o quasi, di sabato 

e di domenica. La docente propone di anticipare l’inizio delle lezioni al 9 settembre, quindi 4 giorni prima 

rispetto a quanto previsto dalla regione Lazio (il 13 settembre). E di sfruttare questi 4 giorni per unire con un 



ponte il 25 aprile e il 1 maggio. Messa ai voti, la proposta è approvata con tutti voti favorevoli, nessun 

contrario, un astenuto. 

 

Si passa al 4 punto all’o.d.g. Vengono ratificati i seguenti commissari interni: 

5 A: proff Cillo (inglese), Cirone (francese), Barone (diritto) 

5E: proff Di Nicola (inglese), Amedeo (spagnolo), Liberanome (matematica) 

5 F: proff Pattaro (inglese), Di Pietro (arte e territorio), Fortuna (matematica) 

5 G: proff Pattaro (inglese), Totaro (diritto), Santelli (arte e territorio) 

5 H: proff Viggiani (inglese), Faraci (diritto), Liberti (matematica) 

5 M: proff Di Nicola (inglese), Agostini (matematica), Marrocchini (scienze motorie) 

5 S: proff Basconi Ilaria (inglese), Nisticò Livia (spagnolo), Serafini Deborah (arte e territorio) 

 

Ai voti tutti sono favorevoli, nessun contrario, 1 astenuto. 

 

Si passa all’ultimo punto, l’approvazione del progetto Scuola Creativa. Si tratta di un progetto che prevede 

due laboratori: uno di teatro e uno di creazione video, tenuto da professionisti del settore. E’ rivolto a numero 

25 studenti di diverse classi (seconde, terze e quarte). Il numero delle ore è corposo poiché il laboratorio di 

teatro è di 92 ore, mentre il laboratorio di videomaking prevede 88 ore. Si tratta di un impegno importante 

con un corso di formazione fruibile in parte in presenza e in parte online. Il DS dice che il progetto verrà 

messo a disposizione in sala prof per chi vorrà conoscerne i dettagli e invita i docenti a pubblicizzarlo, dato 

che finora si sono raccolte 10 adesioni. 

Sottoposto ai voti, il progetto viene approvato con tutti favorevoli, 1 astenuto. 

Il DS aggiunge che accanto a questo progetto, ce ne sarebbe un altro, intitolato “Soggiorni Formativi”, del 

quale ancora non può fornire troppi particolari. Si tratta, però, di progetto a cui non è la prima volta che il 

nostro istituto aderisce. E’ rivolto alle classi seconde e prevede la partecipazione di 30 studenti ad un 

soggiorno a costo zero per le famiglie, da svolgersi in una delle due prime settimane di aprile. Una sorta di 

PON in miniatura ma senza la parte burocratica.  E’ una tipologia di camposcuola che darà la possibilità di 

sperimentare una full immersion nella natura. Il DS invita i docenti ad individuare questi 30 studenti e a 

consegnare a lui i nominativi. A sua volta il DS li consegnerà alla dottoressa La Banca supervisore del progetto. 

 Alle ore 16,00, avendo esaurito tutti i punti all’o.d.g., la seduta è tolta. Il DS nel congedare il collegio chiede 

ai presenti un applauso per salutare idealmente la collega Lucia Sglavo che non è più tra noi. 

 

 

Il Dirigente Scolastico       La Segretaria 

 

Prof. G. V. d’Elia       prof.ssa E. Amedeo 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


